

Biodiversity & Environment je recenzovaný vedecký časopis vydávaný Katedrou ekológie Prešovskej univerzity v Prešove. Časopis je zameraný na aktuálne teoreticko-metodologické a praktické otázky z oblasti biodiverzity, ekológie a environmentalistiky. Momentálne vychádza 2-krát ročne a uverejňuje pôvodné vedecké práce základného a aplikovaného výskumu. Biodiversity & Environment akceptuje nasledujúce typy príspevkov:

1. Originálne vedecké a teoretické práce
2. Systematické prehľadové práce
3. Krátke vedecké správy (short notes)
4. Recenzie kníh a iných dokumentov (po dohode s editorom a redakčnou radou časopisu)

PUBLICATION FEES

Od autorov nežiadame žiadne poplatky za publikovanie v Biodiversity & Environment

OPEN ACCESS

Biodiversity & Environment je časopis s otvoreným prístupom, ktorý umožňuje bezplatný neobmedzený prístup k celému jeho obsahu bez akýchkoľvek obmedzení publikovania všetkým používateľom.

ZASLANIE RUKOPISU

Rukopisov, uložené v niektorom z nasledujúcich formátov: DOC, DOCX alebo RTF, zasielajte do redakcie Biodiversity & Environment prostredníctvom e-mailovej adresy:

michal.rendos@unipo.sk

Rukopisy predkladané na publikovanie v časopise Biodiversity & Environment nesmú byť súčasne publikované alebo predložené na publikovanie inému časopisu.

ŠTÝL A FORMÁT RUKOPISU

Dĺžka rukopisu

Rukopis môžu mať ľubovoľnú dĺžku. Neexistujú žiadne limity týkajúce sa počtu slov, počtu obrázkov alebo tabuliek.

Jazyk

Rukopis môže byť napísaný v **slovenskom, českom alebo anglickom jazyku**.

Písmo

Požívajte písmo "Times New Roman" veľkosti 12, obyčajný rez písma, okraje 2 cm, text zarovnaný vľavo, jednoduché riadkovanie, bez tabulátorov a odrážok. Do súboru rukopisu nekladajte čísla riadkov a čísla strán.

Vedecká nomenklatúra

Vedecké názvy všetkých rodov a druhov musia byť napísané kurzívou (pr. *Carabus cancellatus*, *Carabus* sp.).

Skratky a jednotky merania

Skratky musia byť definované pri ich prvom výskyte v texte. Snažte sa obmedziť využívanie skratiek na minimum. Používajte výlučne jednotky SI (<https://www.bipm.org/en/measurement-units>).

Zemepisné súradnice

Autorom príspevkov sa odporúča uvádzať geografické súradnice študovaných lokalít /stanovišť v niektorom z nasledujúcich z nasledujúcich formátov:

1: 48°59'20"N 21°14'08"E

2: 48°59.35'N 21°14.14'E

3: 48.9891°N 21.2356°E

ŠTRUKTÚRA RUKOPISU

Úvodné časti rukopisu

Zahŕňajú názov príspevku, mená autorov a ich afiliácie by mali byť uvedené na začiatku rukopisu.

Názov príspevku: má byť informatívny, zrozumiteľný, výstižný

Celé mená autorov (bez titulov): v poradí krstné meno, stredné meno a priezvisko autora

Afiliácia autorov: v poradí názov katedry (oddelenia), fakulty, univerzity, adresa, mesto a krajina autora

Korešpondenčný autor: autor, ktorý zašle rukopis do redakcie časopisu je automaticky označený ako korešpondujúci autor.

Abstract

Má stručne informovať o cieľoch, použitých metódach, výsledkoch a záveroch štúdie. Dĺžka abstraktu, **napísaného v anglickom jazyku**, by nemala presiahnuť **200 slov**.

Keywords

Maximálny počet 6, písané v angličtine, musia presne odrážať oblasť výskumu, na ktorú sa príspevok vzťahuje a nemali by opakovať slová z názvu príspevku.

Úvod

Krátko uvádza do problematiky a opisuje ciele výskumu prezentovaného v príspevku.

Materiál a metódy

Popisujú postupy a podrobnosti pokusov, ktoré umožnia replikovať štúdiu aj iným výskumníkom. Táto časť zvyčajne zahŕňa aj charakteristiku študovaných lokalít.

Výsledky, diskusia, záver

Tieto časti môžu v texte rukopisu stáť samostatne alebo ich možno skombinovať (bežne označované ako „Výsledky a diskusia“). Výsledky, Diskusia a Záver by mali jasne a stručne popisovať výsledky pozorovaní či experimentov, interpretáciu výsledkov vo vzťahu k predchádzajúcim štúdiám a vyzdvihnúť najvýznamnejšie závery.

Podľa potreby je možné všetky vyššie uvedené časti rukopisu ďalej rozdeliť na podkapitoly, pričom každú z nich je potrebné pomenovať stručným podnadpisom.

Literatúra

Prosíme autorov o dodržanie nasledujúcich pravidiel citovania literárnych zdrojov:

Odkazy na publikované práce v texte rukopisu je potrebné uvádzať v nasledujúcom formáte; práca jedného autora sa cituje ako **Mayr 2014** alebo **Mayr (2014)**, práca dvoch autorov ako **(Fain & Houde 2004)**, práca troch a viacerých autorov ako **(Jarvis et al. 2014)**.

Dva a viac odkazov v zátvorkách je potrebné oddeliť bodkočiarkou a uviesť chronologicky **(Lombert et al. 1984; Fain & Perez 1990; Skoracki et al. 2014)**. Ak sa cituje viacero prác toho istého autora publikovaných v tom istom roku, jednotlivé práce sa označujú pridaným písmena a, b, c atď. **(Fain & Perez 1990a, b, c)**.

V časti Literatúra má byť zoznam citovaných prác uvedený v abecednom poradí v nasledujúcich formátoch:

Publikované články:

Hernandes FA, Bauchan GR, Ochoa R. 2017. New and little known feather mites (Acariformes: Astigmata) analysed with low-temperature scanning electron microscopy. *International Journal of Acarology* 43(7): 499–517.

Prijaté, nepublikované články:

Rovnako ako v prípade publikovaných článkov, avšak čísla strán je potrebné nahradiť slovom „in press“.

Online články:

Houde P, Braun EL, Narula N, Minjares U, Mirarab S. 2019. Phylogenetic signal of indels and the neoavian radiation. *Diversity* 11: 108.

Knihy:

Cramp S. 1985. *The Birds of the Western Palearctic*. Vol. 4. Oxford: Oxford University Press.

Kapitoly v knihách a konferenčné abstrakty:

Pawlaczyk P. 2009. Forest communities. In: Okołów C, Karaś M, Bołbot A, eds. *Białowieża National Park. Know it - Understand it - Protect it*. Białowieża: Białowieski Park Narodowy, 37–58.

Kronmuller C, Lewis JGE. 2014. On the function of the ultimate legs in some Scolopendridae (Chilopoda, Scolopendromorpha). In: Tuf IH, Tajovský K, eds. *16 th International Congress of Myriapodology, Book of Abstracts*. Olomouc: Faculty of Science, Palacký University, 43.

Online databázy, blogy a softvéry:

Oboňa J, Mikula P. 2015. Does the length not matter?! [Accessed 31 January 2022]. In: *Ecologists notebooks* [Internet]. Prešov: Faculty of humanities and natural sciences, University of Prešov. Available from: <https://blog.fhvp.unipo.sk/ecologist>

Pollet M. 2011. Fauna Europaea: Dolichopodidae. [Accessed 8 March 2022]. In: Pape T, Beuk P, eds. *Fauna Europaea: Diptera, Brachycera*, version 2.4. Available from: <https://fauna-eu.orgsnotebooks/>

StatSoft Inc. 2004. STATISTICA (Data Analysis Software System), Version 7.

Bakalárske, diplomové alebo doktorandské práce:

Scott JJ. 2003. *The ecology of the exotic mosquito Ochlerotatus (Finlaya) japonicus japonicus (Theobald 1901) (Diptera: Culicidae) and an examination of its role in the West Nile virus cycle in New Jersey*. Dissertation, The State University of New Jersey-New. Available from: <https://www.academia.edu>

Podakovanie

V tejto časti možno uviesť podakovanie vedeckým grantom ako aj osobám, ktoré boli nápomocné pri realizácii výskumu.

Tabuľky a obrázky

Majú uvádzať originálne informácie, t.j. neduplikovať tie uvádzané v texte rukopisu. Každá tabuľka a obrázok musí mať svoj stručný a informatívny názov. Názov je obvykle umiestňovaný nad tabuľkou, resp. pod obrázkom. V prípade nevyhnutnosti je možné pod tabuľku a obrázok umiestniť legendu. Na každú tabuľku a obrázok je nevyhnutné odkázať v texte rukopisu a to nasledujúcimi spôsobmi: **Tabuľka 1, Tabuľka 1 a 2, Obrázok 1, Obrázok 1–3.**

Prosíme autorov o držiavanie nasledujúceho formátovania tabuliek:

písmo v tabuľkách „Times New Roman“, veľkosť písma 10, písmo bez špeciálnych efektov, jednoduché horné a dolné orámovanie hlavičiek, dolné orámovanie posledného riadku tabuľky bez ďalšieho horizontálneho a vertikálneho orámovania (pozri príklad pod textom).

Formát názvov tabuliek, obrázkov a vysvetliviek: písmo „Times New Roman“, veľkosť písma 12, písmo bez špeciálnych efektov. Každá tabuľka spolu s jej názvom a legendou, by mala byť umiestnená na konci rukopisu (po Literatúre) v poradí, v akom je citovaná v texte. Prosíme autorov, aby obrázky vo vysokej kvalite (min. 1200 dpi pre čiarovú grafiku, min. 600 dpi pre obrázky v odtieňoch šedej a min. 300 dpi pre farebné obrázky) zasielali ako osobitný súbor vo formáte TIFF alebo JPEG. Názvy a vysvetlivky obrázkov prosíme uvádzať na konci rukopisu po priložených tabuľkách rešpektujúc poradie ich citovania v texte.

Tabuľka 1. Distribution and associations of faincoptine genera with orders and families of avian hosts.

Mite species	Host bird species	Host order/family	Occurrence
<i>Calamicoptes hymenopterus</i> (Jones & Gaud, 1962)	<i>Corvus brachyrhynchos</i> Brehm, 1822	Passeriformes: Corvidae	United States
<i>Calamicoptes lomberti</i> Fain & Perez, 1990	<i>Lagopus lagopus</i> Linnaeus, 1758	Galliformes: Phasianidae	Russia
<i>Calamicoptes galli</i> Lombert, Gaud & Lukoschus, 1984	<i>Gallus gallus domesticus</i> Linnaeus, 1758	Galliformes: Phasianidae	Morocco
<i>Calamicoptes zumpti</i> Lombert, Gaud & Lukoschus, 1984	<i>Dicrurus adsimilis</i> (Bechstein, 1794)	Passeriformes: Dicruridae	Botswana

Caption

Pre jednoduchšie vypracovanie rukopisu môžu autori využiť predlohu s preddefinovaným formátovaním, ktorá je dostupná na webovej stránke časopisu: <http://biodiv-enviro.fhfv.unipo.sk/Pokyny%20pre%20autorov>

Postup pri spracovaní prijatých rukopisov

Biodiversity & Environment je plne recenzovaný časopis. Všetky rukopisy, pokiaľ nie sú redakčnou radou zamietnuté pre nedostatky v štýle, formáte, alebo vedeckej úrovni, sú posudzované dvoma recenzentami. Autori by mali zvážiť všetky ich odporúčania a korekcie, ako aj pripomienky editora.

Autori sú pozvaní uviesť pri zasielaní rukopisu **mená aspoň troch potencionálnych recenzentov**. Výkonný redaktor si však vyhradzuje právo vybrať k navrhovaným recenzentom aj alternatívneho recenzenta.

„Proofs“

Pred uverejnením prijatého rukopisu obdržia autori e-mailom jeho PDF „proof“. Ten je potrebné bezodkladne skontrolovať po obdržaní. Priamo v prijatom PDF súbore by sa mali vykonať iba nevyhnutné opravy.

Copyright

Zaslaním príspevku autori súhlasí s tým, že autorské práva na ich článok prechádzajú po akceptácii rukopisu na vydavateľa.